

小伙从深圳徒步650公里回衡阳过年

“不是没钱买票，只是想挑战一下自己” 已走了12天抵郴州，预计还有4天到家



扫码看视频

三湘都市报1月21日讯 “用脚步丈量回家的路，是对家乡的深情告白。”近日，湖南小伙从深圳挑战徒步回衡阳过年。视频，在全网引发关注。

1月21日，记者联系采访了徒步返乡的夏汪辉，截至记者发稿时，他已独自走了12天，每天坚持行走40多公里。目前抵达湖南郴州境内，距离家乡还剩182公里。

挑战自我，一路上满是感动

1月10日下午，夏汪辉锁上他在深圳经营的店铺，从深圳出发徒步回衡阳过年。

夏汪辉告诉记者，今年32岁的他在深圳打拼了17年，经营着一家早餐店，“选择徒步回家，是想挑战下自己，提高意志力”。下定决心后，他选择了全程650公里的徒步路线，预计耗时15天。并开通个人社交账号@深漂阿辉，记录分享自己的徒步经历和所见所闻。

视频中，他轻装上阵，行李只有一个简单的背包，独自从深圳出发，不少热心网友表示，“等走到家年都过完了”“走路太辛苦，愿意免费搭你一程”“做了自己一直不敢做的事”……夏汪辉一一回应，“谢谢大家，不是没钱买票，只是想挑战一下自己”。

短短10余天，他的账号粉丝从个位数涨到了1.7万，许多网友为他点赞。

夏汪辉表示，回家路上，总会遇到热心的粉丝，有的会送上水和鼓励，有的会默默陪伴一小段路，“每一份关爱都让我心里暖暖的，终生难忘”。

当然，也有不少网友对于夏汪辉徒步回家表示质疑，“是不是故意炒作，制造热度”“徒步是不会假的”……对此，夏汪辉表示，自己是真实徒步决不做假，目前已经进行了30多场直播。

回家的路，有最美的风景

徒步的10余天中，夏汪辉遇到了很多“囧趣”的事情，在广州因天气不好，他只能穿着未干透的衣服边走边晒。经过清远，因找不到歇脚点，半夜一点在帐篷中被冷醒后，只能继续赶路。

经过不同城市，夏汪辉都会打卡体验当地的风土人情，从化的温泉、英德早市文化，宜章的猪头肉……但他心里最想念的，还是家乡雁城的风景和味道。

夏汪辉发布的最新视频显示，目前他已抵达郴州。“一路上很辛苦，食宿已经花费4000多元，但沿途的风景都是值得的，预计还有4天就能和家人团聚过年了。”夏汪辉声音中满是兴奋与期待。

■文/视频 全媒体记者 刘文



夏汪辉抵达湖南境内。受访者 供图

感动湖南

26℃ 湖湘温暖在你身边



环卫工人在张尚友饭店里吃团圆饭。

请环卫工人吃团圆饭，他已坚持16年

长沙老板张尚友表示：只要饭店还在，就会一直办下去



扫码看视频

三湘都市报1月21日讯

“大家伙今天一定要吃好喝好，新年快乐！”1月21日中午，张尚友热情地招呼着今天自己邀请来的嘉宾——长沙市雨花区高桥街道的环卫工人们。

张尚友是长沙一名饭店老板，请环卫工人吃团圆饭今年已经是第16年。每年小年夜前日，他都会邀请辖区内的环卫工人相聚一堂，大伙一起吃一顿热乎乎的团圆饭。今年，除了环卫工人，他还新邀请了外卖员和快递员，一共80人。

“张老板是个特别好的人，这么多年一直请我们吃团圆饭，早上还会给我们环卫工人发免费早餐。”2011年起，卢银芬在张尚友的饭店里吃了14年的团圆饭，她的丈夫也是环卫工，夫妻俩表示，受到了来自张尚友的很多帮助。

今年的团圆饭不仅人多热闹，张尚友还给每

位来宾准备了礼物。有几名环卫工带来了自己的孩子，他也贴心地为孩子们准备了新年红包，送上新年祝福。

熟悉的老面孔与张尚友畅快碰杯，再夹一筷子美味的猪肘子，吃喝谈笑，聊聊一年来的感受与趣事，说说对新一年的希望。孩子们早已被美食俘获，每个人的脸上笑容满满，暖意融融。

“2008年我还在经营一家小饭馆，那年冬天雪特别大，屋檐上的积雪经常滑落。是环卫工人冒着被滑落的积雪砸伤的风险，义务帮我清扫积雪，我当时就特别感动，萌生了请他们吃团圆饭的想法。”2010年春节前夕，张尚友请辖区环卫工人吃团圆饭，小小的店铺里摆了一大桌。如今，张尚友的饭店越来越大，邀请的客人也越来越多。

“只要我这个店子还在，我就会一直把团圆饭办下去，等我不干了，就让我的儿子继续办下去！”张尚友说。

■文/图/视频 全媒体记者 高煜棋

通讯员 李佳烨 汪娜 朱一丹

幼时失去双亲，15岁少年只身照顾患病爷爷



扫码看视频

三湘都市报1月21日讯

10岁失去双亲，与87岁的爷爷相依为命，生活似乎对年仅15岁的陈子光开启了困难模式。没有气馁和抱怨，小小的他承担起照顾患病爷爷的责任，认真学习、兼顾家务，学习之余也会去追求自己的兴趣爱好。

近日，长沙市文明办对外公布2024年第四季度长沙市“新时代好少年”名单，其中，宁乡市横市镇芙蓉学校的陈子光获得了“新时代好少年”称号。

学习、种菜、做饭、带爷爷散步……1月21日，同学们休憩玩耍的时间，陈子光都在努力地学做一个“小大人”。

“我寒假想多学几个菜，让爷爷吃得开心一些。”说话的工夫，两道家常菜便已出锅。看着爷爷吃完了自己做的饭菜，陈子光脸上挂着笑。趁着难得的冬日暖阳，他扶着爷爷在家门口散步晒太阳，没有过多的言语，一老一小在阳光的包裹

中缓缓同行。

5年多前，父母意外离世，留下年仅10岁的陈子光与爷爷奶奶相依为命，“说不难过是假的，但是日子总得向前，我还有爷爷奶奶。”2023年，奶奶也因病离世，从此家中只剩下了他与爷爷两人。

陈子光的班主任胡欣桐告诉记者，因为了解陈子光的情况，学校老师同学都会格外关照他，但陈子光自己也很争气，基本上每次考试都稳居年级前10。

尽管经历了生活的磨难，陈子光依旧对生活充满希望和热爱，积极参与学校组织的爱心义卖活动和村部组织的志愿者活动。课余时间，经常去孤儿院看望小朋友，用自己一点一点积攒起来的零花钱为孩子们买课外读物。

陈子光学习之余也会追求自己的兴趣爱好，爱好建模的他会主动参加建模大赛，享受重在参与的过程。“希望陈子光茁壮成长，不断充实自己，超越自己。”胡欣桐说。

■文/视频 全媒体记者 田甜 通讯员 徐秀文